

# 中国创业者大会下月在郑举行

本报讯(郑报全媒体记者成燕)解析消费升级,聚焦产业变革。记者昨日从中国创业者大会组委会获悉,第八届中国创业者大会将于10月18日在郑州国际会展中心举行。

本届大会以“创业维艰,奋斗以成”为主题,以中国后疫情时代新经济趋势为切入点,将聚焦时代巨变下中国新商业消费模式与互联网经济发展新变化、新趋势,解析消费升级、产业变革带来的创

业新态势。届时将通过高端峰会结合特色展区的形式,全方位、多层次探讨中国未来经济发展趋势。

第八届中国创业者大会官网设有5G+工业互联网、游戏文化产业、短视频直播内容产业、小店

经济版块,同步追踪全球经济发展需求,为创业者展示蓬勃发展的新经济、新发展、新产业等热门领域的生态全景。大会将同步举行中国游戏文化产业博览会、中国首届小店经济产业转型峰会、

5G+工业互联网生态峰会、AI+区块链科技创新峰会、中国游戏文化产业博览会等活动。届时将邀请专家学者,展开智慧论道,分享领域前沿信息,探讨新消费形势下全新的发展机遇。

## 市政府召开第67次常务会议 抓实水污染治理 生态廊道建设等工作 确保黄河国家战略 在郑州落地生根

本报讯(郑报全媒体记者毛小玺 王治)9月13日,副省长、市长王新伟主持召开市政府第67次常务会议。张俊峰、万正峰、孙晓红、吴福民、史占勇、马义中、陈宏伟参加会议。

会议学习贯彻了8月31日中央政治局会议等精神。会议强调,各级各部门要增强学懂弄通做实政治自觉、思想自觉和行动自觉,全面落实《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》,坚决扛稳黄河流域生态保护和高质量发展的政治责任,瞄准沿黄生态保护示范区、高质量发展区域增长极、黄河历史文化主地标三个定位,以规划建设核心示范区、起步区为抓手,以落细落实高质量发展系列三年行动为支撑,突出抓好水污染治理、生态廊道建设、产业布局优化、保护传承弘扬黄河文化等工

作,全面提速黄河国家博物馆等重点项目,确保黄河国家战略各项决策部署在郑州落地生根,为“让黄河成为造福人民的幸福河”贡献郑州力量、郑州担当。

会议讨论研究了政务数据安全暂行管理办法。会议强调,数据安全事关国家安全和经济社会发展,要深入贯彻习近平总书记网络强国和数字中国的重要论述,把政务数据和信息化工作同规划建设同发展,分类分级建立全周期全环节安全可控体系,提升采集、处理、传输、存储、使用等安全管理能力。要科学有效整合现有政务数据资源,打通公共数据资源安全共享通道,有效助力数字政务、数字政府建设。要以数字产业化、产业数字化为导向,推动数字经济与实体经济深度融合,打造共

建、共享、共赢的数据安全生态圈和数字经济产业链,加快数字赋能郑州高质量发展步伐。

会议研究讨论了城市道路窨井盖治理提升方案。会议强调,窨井盖治理提升是城市精细化管理的小切口、大形象,要以智慧城市建设为引领,以窨井盖病害防治为目标,以理顺管理体制为保障,抓实抓细窨井盖确权建档、管护治理、资金保障等工作,努力打造整洁有序舒适愉悦的城市环境。要坚持条抓块保机制,汇聚窨井盖建设、整修、监管、执法的合力,健全月通报、季督查、联席会议、绩效考评等制度,不断提升城市精细化管理水平,让广大群众生产生活更安心更舒心。

会议还研究了停止军队有偿服务下篇文章相关问题等事项。



打开城市之门,点亮科技之光

——中原科技城系列报道之环境篇

## 山水之城 绘就生态画卷

湖湖相连、水水相映,绿色生态是郑东新区最强大的“基因”,这里是享誉国内外的“水域靓城”。近年来,随着凤山建成,郑东新区也被赋予了山水之城的灵动之美。

初秋的傍晚,水波潋滟、飞鸟成群,凤山与龙湖一龙一凤,在山环水绕、龙戏凤翔之间,青山秀水的滋养下的东区愈发灵秀动人。

“留得住绿水青山,系得住乡愁。”黄河之滨,诗意栖居,如今的龙湖湿地公园早已是市民游客放松身心、休闲健身的生态福地,成了在外游子新的乡愁依旧。

郑州是目前长江以北唯一荣膺“国家生态园林城市”称号的城市,龙湖湿地是郑州市区规模最大、具有自然水生态系统保护功能的千亩人工湿地。2015年龙湖区域生态绿化建设大幕拉开,经过一年多的科学紧张施工,1000多万平方米的生态绿地和龙湖湿地在一片荒草鱼塘中苏醒,成为郑州建设国家生态园林城市的重要内容。

龙湖湿地是上古的“圃田大泽”,也曾是先秦的“天下九泽”之一。野有蔓草,零露漙漙;有美一人,清扬婉兮。《诗经·郑风·野有蔓草》中,描绘了郑州泽国的美丽风景和美人。沧海桑田几经变迁,随着龙湖及周边湿地、公园的建设完成,昔日的“圃田大泽”,再次成为众多野生动植物繁衍栖息的乐园。

2019年初,水利部对第十八批国家级水利风景区正式授牌,郑东新区龙湖水利风景区荣获国家水利风景区称号,为郑州市再添一块国字招牌。

风景如画的龙湖不仅是郑州生态环境最好的区域之一,还是郑州产业转型升级的高地,因为龙湖金融岛的矗立而被誉为河南的“陆家嘴”。

龙湖金融岛规划面积1.07平方公里,定位为金融领军企业总部聚集区,区域内主要集聚金融机构总部、金融前台业务,旨在打造汇集银行、证券、保险、期货等金融上下游全产业链的金融生态圈,是郑东新区金融集聚核心功能区主要组成部分之一。目前,龙湖金融岛的金融集

聚势头强劲,已累计招商入驻金融机构30余家,包括信达资产、长城资管、河南投资集团、浙商银行、河南银监局、工商银行、中国人寿、中国人保、郑州银行、中原证券、方正集团等金融机构,项目建成后将成为郑州又一个新地标,河南省最有含金量的一块区域。

登东山而小鲁,如今登凤山而小龙湖。

凤山是郑州森林公园的主要景区,由7座山峰组成,由北向南沿龙湖岸边错落分布,7座山峰有效利用植物自然色彩进行大地景观艺术处理,如彩凤展翅,故名凤山。

登临凤山,俯瞰五彩凤形,观龙湖全景,统览东区盛况。说起凤山的建设,也是具有历史意义的城市发展壮举:从2016到2018年,在周边建设废弃基坑土的基础上,经过土方平衡,堆山塑型,生态绿化,郑州市森林公园凤山建设绿化工作历时2年完成。凤山的拔地而起,不但解决了基坑土外运的问题、周边工程施工土方外运问题,经规划设计后的山地园林也为郑州市区内增加了唯一的山地景观,可谓一举三得。

当前,凤山凤栖阁工程正在加快推进。建成后的凤栖阁生动地运用了“百鸟朝凤”的典故,将群山景观统一规划设计,以凤栖阁为首,将寓意吉祥的鸟名赋予群山上营造的亭台楼阁,不仅可以用于观景、展览,还能以此打造完整的凤山景区文化体系,在龙湖之畔奏响百鸟朝凤的乐章。

登凤山赏景,游湿地休憩,凤山龙湖环抱的区域不仅成为市民赏景健身的网红打卡地,更是一块风景如画的生态宝地。

可以预见,未来龙湖北岸崛起的中原科技城,也必将成为中原大地上创新人才聚集与科技产业腾飞的新高地、郑州新旧动能转换的发动机。

郑报全媒体记者 覃岩峰  
马燕 林红

### 开展集中攻坚 抓实基层党建

## 党建引领聚合力 奋力绘就“北静”之美

道路宽阔干净平整,街角到处盛开月季,“茂林修竹”的沿黄胜景,开启美颜模式的老旧小区……一眼望去,远近都是风景,这就是惠济区始终高标准对照市委中心工作要求,将“三项工程、一项管理”作为在党的领导下加强社会治理的重要抓手,改进城市管理、改善人居环境的最佳答卷。

织密组织,凝心聚力。在“双改”工作各工作组、项目一线成立临时党支部,在克难攻坚一线成立党员突击队,在道路综合改造项目流动党员“红色驿站”,鼓励流动党员主动亮身份、做表率,实现了流动党员“离乡不离党、流动不流失”。老旧小区改造中,街道社区党组织牵头,居民自治组织、区直机关联

建单位、项目施工单位等共同组建联合党支部,让改造工作“只改一次、一次改成”。

建立机制,联建共建。住房保障、城管等区直职能部门开展“双报到双服务双奉献”,选派优秀党员干部到一线发挥作用;发挥区域化党建优势,强化驻区单位联建共建,持续更新党建资源、需求、项目“三个清单”,引导驻区单位共同参与“三项工程一项管理”;镇(街道)党(工)委根据工作需要,聚焦改进城市管理、改善人居环境的具体任务,召集相关职能、项目施工单位、驻区单位、村(社区)相关负责人进行会商,解决难题,统筹项目推进。

群众参与,亮赛比争。将“三项工程、一项管理”纳入全区

村(社区)党组织书记“亮承诺赛实绩比干劲争一流”擂台大比武活动内容,把“一征三议两公开”工作法运用到“三项工程、一项管理”全过程,依托“1+6+N”党员联系户制度,引导党员带领群众在城乡基层治理、基层公共事务中发挥作用,成为改善环境和基层治理的主角,累计拆违1万余平方米,清扫林带、道路10万余平方米,清运垃圾4万余立方米,保合寨村不足10天完成S312道路征迁任务。

惠济区将以抓铁有痕、踏石留印的工作作风,以“三项工程、一项管理”为抓手,进一步抓实抓好党建引领下的基层社会治理。

郑报全媒体记者 李娜  
通讯员 李绍廷 段巍华

践行嘱托争出彩